



Борис Георгиевич Иванов (1937 – 2006)

Первого января 2006 г. ушел из жизни замечательный человек, добрый Учитель и один из ведущих карцинологов нашей страны Борис Георгиевич Иванов. Борис Георгиевич родился в г. Москве в 1937 г., в 1960 г. закончил Калининградский технический институт рыбной промышленности и хозяйства, ныне Калининградский технический университет, и с этого же года стал работать во Всесоюзном НИИ рыбного хозяйства и океанографии. Оставаясь до самой смерти сотрудником этого института, Борис Георгиевич прошел весь путь от младшего научного сотрудника до заведующего Лабораторией промысловых беспозвоночных и водорослей, которую он возглавлял в течении 15 лет. Защитив в 1967 г. под руководством Л.Г. Виноградова кандидатскую работу по распределению и биологии северной креветки в Беринговом море и в заливе Аляска, Борис Георгиевич не стал ограничиваться исследованиями только в области промысловой биологии. Его работы, опубликованные как в СССР/России, так и за рубежом, внесли огромный вклад в различные области карцинологии, включая систематику, биологию и экологию разных групп десятиногих ракообразных. Ведя активную научную деятельность, Борис Георгиевич принимал участие в многочисленных экспедициях в моря Дальнего Востока, в воды Антарктики и восточной Африки, а также в исследованиях у атлантических берегов Южной и Центральной Америки. Кроме того, входя в группу советских экспертов по гидробиологии, Борис Георгиевич проработал два года в Кувейте, проводя работы по изучению морской фауны этой страны. В течение ряда лет он состоял членом редколлегии журнала «Arthropoda Selecta».

Однако для сотрудников и людей, знавших Бориса Георгиевича, он навсегда останется в памяти не только как эрудированный ученый, автор более чем 130 научных публикаций, но как необыкновенно добрый и чуткий человек. Таким он навсегда и останется в наших сердцах, в сердцах его учеников, друзей и коллег.